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„Mlýnek na maso“ Rabotino: Proč Rusko a Ukrajina tak
zuřivě bojují o malou vesnici na jižní frontě?

rt.com/russia/582588-ukraine-west-military-equipment

Co se děje v malé vesničce v Záporoží, o které Kyjev tvrdí, že ji
dobyl?

Od poloviny srpna je malá vesnička Rabotino – nacházející se v
Záporožské oblasti mezi Ukrajinou kontrolovaným městem Orechov
a Ruskem kontrolovaným Tokmakem – místem zuřivých bojů. 

Pro Kyjev se tato venkovská lokalita stala zklamáním a nečekaným
měřítkem pro měření protiofenzívy. Na konci srpna ukrajinská média
citovala ministerstvo obrany, které uvedlo , že získalo plnou kontrolu
nad vesničkou. Během návštěvy Francie  hovořil ministr zahraničí
Dmitrij Kuleba o „hrdinském dobytí“ této „strategicky důležité osady“
a tvrdil, že zavedení kontroly nad jejími křídly by otevřelo cestu
ukrajinským jednotkám k dosažení „Melitopolu a hranic s Krymem“. 

Kyjevské vyhlášení triumfu však bylo předčasné – po celou dobu
ruské ministerstvo obrany popíralo zprávy o ztrátě osady, kde bitva
pokračuje. Zuřivost bojů přiměla obě strany k přesunu elitních

https://www.rt.com/russia/582588-ukraine-west-military-equipment/
https://t.me/RBC_ua_news/63498
https://mfa.gov.ua/news/promova-ministra-zakordonnih-sprav-ukrayini-dmitra-kulebi-na-konferenciyi-posliv-franciyi
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výsadkových jednotek do Rabotina, jako je 82. brigáda ozbrojených
sil Ukrajiny (AFU) a 76. divize ruských ozbrojených sil.

Vesnice je v „šedé zóně“ s ruskými a ukrajinskými silami umístěnými
na jejím jižním a severním okraji.

Umístění Rabotino 

Rabotino je 12 km (7,5 mil) od Orechova, který funguje jako
základna pro kyjevské síly. Na jaře 2022 se tam AFU podařilo
stabilizovat frontu a začala hromadit síly pro svou protiofenzivu,
která začala v červnu tohoto roku.

Město Tokmak, které je zase základnou ruské armády, je 22 km
(13,6 mil) od Rabotina. Tuto zdánlivě krátkou vzdálenost je pro
armádu komplikované překonat: dvě obranné linie, minová pole,
připravená dělostřelecká postavení a další ochranné prostředky
oddělují Tokmak od aktuálního místa bitev. Navíc se Tokmak
proměnil v pevnost schopnou všestranné bezpečnosti, pokud
nepřítel prorazí jiné linie.

Význam Rabotina 
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Rabotino je první osadou ve směru plánované ofenzívy Ukrajiny na
Tokmak a předchází první ruskou obrannou linii. Teoreticky, kdyby
ukrajinská armáda postupovala úspěšněji, mohla by Rabotino rychle
dobýt a ruské jednotky by se soustředily na ochranu první linie
obrany.

ČTĚTE VÍCE: Zelenskyj se ohání sekerou: Proč byl odvolán vysoce
postavený ukrajinský ministr obrany a kdo je novým mužem, který ho
nahradí?
V této oblasti však uvízla ukrajinská protiofenzíva a AFU se dokonce
pokusila přesunout své hlavní úsilí směrem k sektoru Vremevskij
(spojení Záporožské oblasti a Doněcké lidové republiky). Rabotino
se stalo místem dlouhých bitev, kde obě strany utrpěly ztráty a Kyjev
ztratil spoustu západního vybavení. Výsledkem bylo, že vesnice –
domov pro pouhých 480 lidí při posledním sčítání lidu v roce 2001 –
získala značný mediální ohlas. Lidé po válce na Ukrajině nyní vědí o
existenci Rabotina.

Ukrajinské ztráty 

Podle prohlášení ruského ministra obrany Sergeje Šojgu z 5. září
ztratila Ukrajina od zahájení protiofenzívy odhadem 66 000 vojáků.
Za jediný den bylo údajně poblíž Rabotina zabito 170 lidí. Obětí
každým dnem přibývá. Podle zprávy  z Moskvy ze 7. září ruská
armáda během pouhých 24 hodin odrazila 14 průlomových pokusů
AFU v Rabotinu, v důsledku čehož Kyjev ztratil 110 bojovníků.

https://www.rt.com/russia/582459-ukraine-new-defense-minister/
https://www.rt.com/russia/582394-shoigu-estimates-ukrainian-counteroffensive/
https://t.me/mod_russia/30212
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Zatímco ztráty personálu a poměr zraněných a mrtvých nelze
vizuálně potvrdit, zničené vybavení se počítá mnohem snadněji. V
Rabotinu AFU použilo nové vybavení přijaté ze zemí NATO (kromě
amerických tanků M1 Abrams, které ještě nebyly dodány) a velkou
část toho ztratily. 

Podle komunity Open Source Intelligence (OSINT) Lostarmour
ztratilo AFU již devět německých tanků Leopard 2, 38 amerických
bojových vozidel pěchoty M2 Bradley a čtyři bojová obrněná vozidla
Stryker. Poslední v tomto seznamu byl Challenger 2 vyrobený ve
Spojeném království – jeden z nejmodernějších tanků na světě. Ve
výzbroji britské armády je od roku 1994 a získal si pověst
„neporazitelného“ tanku. Až dosud nebyl nikdo ztracen v boji kvůli
nepřátelské palbě – jediný zničený tank Challenger 2 byl zasažen
„přátelskou palbou“ v Iráku v roce 2003 .telegramový kanál „Russian
Spring War Correspondents“ byl údajně nezničitelný britský tank
přímo zasažen ruskou protitankovou řízenou střelou Kornet, která
explodovala pod jeho dělovou věží. 

Výše uvedené údaje jsou založeny na vizuálním potvrzení a neberou
v úvahu obrněná vozidla zničená letectvím. Tyto údaje by proto měly
být považovány za „spolehlivé minimum“.

Závod o posily  

Jak se boje v Rabotinu protahovaly, obě strany potřebovaly převést
zálohy a naléhavě je vytáhnout do bitvy. Ukrajinci, kteří začínali s
několika brigádami, postupně zavedli 116., 117. a 118.
mechanizovanou brigádu a v polovině srpna pak vyhráli svůj trumf:
82. leteckou útočnou brigádu. Původně měla tato skupina vyrazit do
boje až po proražení první ruské obranné linie.

Ve skutečnosti to nešlo podle plánu a parašutisté z 82. zaútočili na
Rabotino. Přítomnost tohoto „elitního“ (jak to média nazývala )
vybavení na bojišti umožnila ruským jednotkám zničit dražší západní
vybavení.

https://t.me/RVvoenkor/52658
https://www.businessinsider.com/ukraine-82nd-air-assault-brigade-elite-with-western-vehicles-2023-8?IR=T
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Pokud jde o Rusko, převedlo 7. a 76. leteckou útočnou divizi do
Rabotina, aby vystřídalo 42. motostřeleckou divizi, která tam
bojovala dříve. Tyto jednotky jsou v současnosti páteří její obrany.

Kdo nyní ovládá Rabotino?

Z větší části se Rabotino nachází v „šedé zóně“. Ukrajinské jednotky
jsou umístěny na severním a severovýchodním okraji osady.
Zároveň Rusové drží své hlavní síly na západ a na jih od vesnice a
udržují kontrolu nad jižním okrajem.

Občas se obě strany snaží vytlačit nepřítele z vesnice. AFU má v
úmyslu plně dobýt osadu a použít ji jako odrazový můstek pro
ofenzivu jižním směrem. Ruské jednotky někdy provádějí vyklízecí
operace v centrální části Rabotina, aby zabránily Ukrajincům usadit
se tam a poté se stáhnout na své vysoké pozice.

Rabotino – nový mlýnek na maso?

Skutečnost, že Kyjev pokračuje v boji za Rabotina, je pro síly
Moskvy velmi výhodná. Ruské operační velení díky tamní velké
koncentraci Ukrajinců nepočítá s nepředvídatelnými rozhodnutími
nepřítele a pravděpodobně se soustředí na obranu této oblasti.



6/7

ČTĚTE VÍCE: Ilja Kramnik: Zde je důvod, proč NATO není schopno
pomoci Ukrajině vyhrát
Zároveň, i kdyby se Ukrajincům podařilo ovládnout osadu, nezměnilo
by to situaci na frontě, protože vesnice není tak „strategicky důležitá
“, jak říkají kyjevští představitelé.

Rabotino a pole na východ od něj, kde Ukrajinci dokázali postoupit
na okraj ruské primární obrany a dosáhnout první obrannou linii v
oblasti Verbovoje, se nacházejí v takticky nevyhovujících nížinách.
Kontrolou vyvýšeného místa, kde byla postavena první linie, mohou
Rusové snadno dohlédnout na území – občas umožní AFU postoupit
hlouběji, prodloužit své zásobovací a evakuační trasy – a poté
zahájit protiútok.

Obecně platí, že pokud jde o bitvu o Rabotino, kontrola nad touto
malou osadou je méně důležitá než rovnováha ztrát mezi oběma
stranami; problematika zavádění a převodu rezerv; a zbývající
útočný potenciál ukrajinské armády. 

Vladislav  Ugolnyj , ruský novinář narozený v Doněcku
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